

ДВОРОВОЕ ПРОСТРАНСТВО «ХИЖИНА» В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

С. Ю. Вагнер, М. М. Седешева

Каждый человек, в детстве сталкивался со «строительством»: все мастерили домики, накрывая стол покрывалом, из коробки от холодильника или телевизора. Почти каждый залезал на дерево и устраивал собственный детский мир. Все эти «сооружения» можно объединить общим названием «хижина», именно так звучит концептуальное решение проекта дворового пространства. Хижина для нас сегодня – это беззаботное детство, красота могучих деревьев, безграничность неба, до которого рукой подать.

Двор находится в городе Барнауле, в новом микрорайоне на пересечении улиц Солнечная поляна и улицы Энтузиастов.

Пластическое решение площадки предусматривает восприятие со всех сторон, но это не исключает основных направлений движения к конкретным объектам. Природное окружение и наличие коммуникаций влияет на проектное решение, но, в то же время, подчиняясь общему замыслу, вносятся изменения в природную среду, в естественный рельеф (насыпи, альпийские горки, рокарии). Планировочное решение и благоустройство приводит рельеф участка в соответствие с концепцией.

В проекте используются естественные, экологические материалы: дерево, прутья, ветки, сетка, ящики, металл, естественный камень.

Из-за наличия коммуникаций и подземного погреба на участке нельзя высаживать деревья с развитой корневой системой, озеленение преимущественно состоит из кустарников: сирень, вяз мелколистный, акация. На участке, где располагается погреб, по его периметру будут расположены на высоте от 1,5 до 2 метров «городки-лазелки», турники, лианы-канаты, перилла, лесенки, в целях безопасности под конструкциями натянуты сетки. Кроме этого установлены: экраны с сетками, декоративные стенки из естественных материалов, навесы. На участке свободном от существующих построек высажены деревья с ярко-выраженной ветвистой текстурой: клен, яблоня.

Двор спроектирован с учетом функциональности, комфортности и композиции. Предлагаемое функциональное зонирование:

зона отдыха детей, хозяйственная зона, зона тихого отдыха и прогулок, спортивная зона. В зоне для взрослых есть возможность поиграть в домино на специально установленных столах, настольный теннис. Концептуальное решение беседок, лавочек, навесов в зоне релаксации для взрослых дает возможность отдохнуть, вспоминая о беззаботном детстве, не только в ясную, но и ненастную погоду.

Так же дворовое пространство спроектировано с учетом изменения времени года: зимой существует возможность заливать уже установленные деревянные горки тонким слоем льда, который при таянии не будет создавать проблемы сбора талой воды. Снежные скульптуры и городки предполагается устраивать на территории, где нет погребов. Все элементы досуга в зимнее время выполнены в соответствии с концепцией и удачно гармонируют с имеющимися постройками.

При проектировании учтены различные факторы: ассортимент растений для озеленения продуман с учетом психологического воздействия на жителей двора, деревья и кустарники предназначены для необходимого затенения и шумозащиты территории.

Концепция: Хижина

Девиз: Максимум естественности в том, что мы создаем.

Упорядоченный хаос.

Слова маркеры:

- Карабкаться
- Естественность
- Экологичность
- Взбираться

Характер пятна:

Чередование плотных и рассеянных пятен.

Цветовой код:

Естественные не открытые, спектральные цвета. Коричневый цвет дерева, охристый (глиняный) – теплый, природный цвет. Акценты – оранжевый, желтый – цвета солнца, счастья и радости.

Фактуры:

Разные фактуры: гладкие и шероховатые (повторяют фактуру дерева, камня, металла).

ДВОРОВОЕ ПРОСТРАНСТВО «ХИЖИНА» В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

Форма:

Форма напоминает хижину. Хаотичные, но в то же время гармоничные по форме пятна. Различные по высоте и размеру конструкции и их детали, а также фактуры элементов.

Композиционные приемы:

Сгущение-разрежение

Динамика

Композиция дворового пространства – это сочетание простых ритмов и сложных метрических рядов в пространстве.

Объемно-планировочное решение двора «Хижина» не только эстетическое, но и функциональное.